华社

记

战争遗祸仍在 动荡阴影徘徊

新华社记者 林浩 石中玉

塞尔维亚南部城市普罗库普列24日大 雨倾盆,气温接近零摄氏度。很多塞尔维 亚民众来到这里,参加悼念北约轰炸南斯 拉夫联盟共和国遇难者活动。出席仪式的 还有塞尔维亚总统武契奇、塞政府官员以 及波黑主席团塞族成员多迪克。

1999年3月24日晚,以美国为首的北 约打着所谓"避免人道主义灾难"旗号,绕 过联合国安理会,开始对南联盟进行大规 模空袭。长达78天的轰炸造成2000多名 无辜平民丧生,6000多人受伤,近100万人 流离失所。

25年过去,塞尔维亚民众仍在饱受贫 铀弹等北约战争遗毒的影响,生命健康持 续受到损害。25年来,北约这个全球最大 军事组织不断突破地域和领域,到处煽动 阵营对抗,挑起冲突战争,严重危害欧洲和 世界的和平稳定。

雨中悼念

在普罗库普列24日的悼念活动上,众 人齐唱塞尔维亚国歌并为遇难者默哀。随 后,遇难者家属托绍维奇致辞。

1999年北约轰炸南联盟时,托绍维奇的 家遭袭,她父亲和当时出生仅11个月的姐姐 丧生。悲剧发生时,托绍维奇还在母亲肚子 里。她说,这种伤痛不会因时间的推移而痊 愈,因为她再也没有机会认识她所爱的人。

武契奇在致辞中说,塞尔维亚致力于 军事中立,绝对不会加入北约。"他们(北 约)想要摧毁、肢解我们的国家……但25 年过去了,我们仍没有被击败。我们永远 不会同意塞尔维亚的分裂。"

波黑主席团塞族成员多迪克在致辞中谴 责北约违反国际法、残害无辜生命的行径,同 时赞扬塞尔维亚的反抗精神和坚韧态度。

2003年2月,南联盟更名为塞尔维亚 和黑山(塞黑)。2006年6月3日,黑山宣布 独立。6月5日,塞尔维亚宣布继承塞黑国 际法主体地位,成为独立国家。

战争遗祸

米洛什王子大街是塞尔维亚首都贝尔 格莱德市中心最繁华的街道之一,现代建 筑和历史建筑沿着街道铺展开来。街上有 一栋满目疮痍的建筑,与周边环境显得格 格不入。这就是当年南联盟国防部所在 地,也是1999年遭北约轰炸的众多建筑之 一。坍塌的墙体,破损的墙面,无声地控诉 着那段被北约暴力蹂躏的历史。

北约在轰炸中大量使用贫铀弹和集束 炸弹,对塞尔维亚人民造成长期的生命健



3月24日,在塞尔维亚南部城市普罗库普列,人们参加北约轰炸南联盟遇难者悼念仪式。塞尔维亚南部城市普罗库普列24日晚举行活动, 悼念25年前北约轰炸南斯拉夫联盟共和国的遇难者。 新华社发(王韡 摄)

康危害。2000年3月,北约在向联合国提 交的一封信中承认,北约在轰炸南联盟过 程中,共发射了约3.1万发贫铀弹。这种 炸弹爆炸后会造成放射性微粒四处飘散, 从而对环境产生长期影响。

塞尔维亚急救中心的研究表明,该国 1999年以后出生的儿童中,1至5岁多发外 胚层肿瘤,5至9岁多发恶性血液病,9至18 岁脑瘤发病率急剧上升,这些都与北约使 用的贫铀弹有关。

塞尔维亚律师阿列克西奇出生在塞南 部普雷舍沃市的布什特拉涅村,那里深受 贫铀弹影响。25年来,阿列克西奇的亲戚 朋友有不少死于贫铀弹污染导致的癌症,

阿列克西奇告诉新华社记者,有研究 机构调查发现,一些因贫铀弹污染去世的 塞尔维亚病人,体内铀元素含量比安全标 准高500倍。塞尔维亚医疗专家格鲁伊契 奇说,贫铀弹对塞尔维亚环境造成了长期 破坏,使该国成为世界上癌症死亡率较高 的国家,而且这种污染将遗祸几代人。

魔爪扩张

塞尔维亚劳动、就业、退伍军人与社会 事务部长塞拉科维奇日前指出,1999年北 约对南联盟的轰炸是犯罪行为,这一切都 是为了服务于北约的自身利益。

美英等北约国家空袭南联盟后,又不 断动用武力,从阿富汗到伊拉克,从利比亚 到叙利亚,许多国家沦为北约军事行动的 受害者。据不完全统计,2001年以来,北约 国家发动和参与的战争导致数十万人丧 生,数千万民众流离失所。

贝尔格莱德平等世界论坛主席、曾任 南联盟外交部长的约万诺维奇说,以美国 为首的北约轰炸南联盟,真实目的是在更 靠近俄罗斯的地方部署军队。如今,美国 仍在利用北约进行军事扩张。

在芬兰去年4月正式"入约"后,北约 今年3月再度扩员,瑞典成为该组织第32 个成员国。有分析指出,北约北扩冲击波 罗的海地区乃至整个欧洲的安全格局,将 令地区紧张局势进一步升级。

保加利亚索非亚大学教授斯特凡诺夫 指出,以美国为首的北约一面声称自己是 "区域性、防御性"组织,一面在世界上不断 煽动阵营对抗、加剧各地区紧张局势。正 是北约对别国事务横加干涉、拱火浇油,才 酿成现在许多地方的冲突动荡。

(新华社贝尔格莱德3月24日电)

外交部:

中国海警就菲船只冲闯采取执法措施无可非议

新华社北京3月25日电(记者邵艺博) 针对菲律宾近日非法侵闯仁爱礁邻近海域一 事,外交部发言人林剑25日在例行记者会上 回答相关提问时说,面对菲方船只的强行冲 闯,中国海警不得不采取必要执法措施,现场 操作正当合法、专业克制,无可非议。

林剑表示,仁爱礁是中国南沙群岛的一 部分,历来是中国的领土。3月23日,菲律 宾再次违背自身的承诺,派1艘运补船和2 艘海警船,以运补生活物资的名义,非法侵

闯仁爱礁邻近海域。实际上,菲方此次运补 的根本不是生活物资,而是维修加固非法 "坐滩"军舰的建筑材料,企图在中国的无人 岛礁上建设永久哨所,以此实现对仁爱礁的 永久非法侵占。菲方出尔反尔,言而无信, 严重违反多次向中方作出的承诺,严重违反 《南海各方行为宣言》第五条。面对菲方船 只的强行冲闯,中国海警不得不采取必要执 法措施,现场操作正当合法、专业克制,无可

"中方要求菲方立即停止侵权挑衅,如 其一意孤行,中方必将继续采取坚决措施维 护自身领土主权和海洋权益。"他说。

近日,美国国务院发言人就中方针对菲 方采取的行为发表了消极言论。对此,林剑 表示,美国的有关言论完全是罔顾事实、颠倒 黑白。美方不是南海问题当事方,却屡屡插 手、挑拨中菲涉海问题,无端攻击指责中方, 企图搅乱地区局势。美方还动辄以《美菲共 同防御条约》相威胁,明目张胆地为菲方侵犯

中方主权撑腰打气,严重违反《联合国宪章》 宗旨和原则,严重危害地区和平稳定。

林剑说,南海仲裁案违背"国家同意"这 一国际法基本原则,其裁决是非法的、无效 的,没有任何拘束力。任何试图利用南海仲 裁案非法裁决损害中方领土主权和海洋权 益的图谋都不会得逞。南海的航行自由从 来都不是问题,每年10万艘以上的商船航 经该海域,至今没有一艘商船遇到阻碍。但 美国及个别国家总是打着"航行自由"的幌 子,在南海大搞侵权挑衅,破坏南海和平稳 定,是赤裸裸的强盗逻辑。

林剑表示,中国始终致力于坚定捍卫自 身领土主权和海洋权益,同时致力于同地区 国家一道维护南海和平稳定。希望各方认 清事实真相,秉持客观公正,切实尊重中方 权益以及地区国家为南海和平稳定付出的 努力。

外交部:

敦促美方立即停止插手香港事务

新华社北京3月25日电(记者邵艺博 袁睿)针对美国国务 卿布林肯近日涉香港《维护国家安全条例》有关言论,外交部发 言人林剑25日在例行记者会上回答有关提问时说,中方对美方 一再诋毁抹黑香港《维护国家安全条例》表示强烈不满和坚决反 对,敦促美方立即停止插手香港事务、停止干涉中国内政。

"我要强调,香港事务纯属中国内政,任何外国无权说三 道四。"林剑说。

他表示,香港国安条例刊宪生效,标志着香港特区有效落 实基本法第23条规定的宪制责任,必将进一步筑牢香港发展 的安全根基,推动香港加快实现由治及兴。香港各界对此高度

林剑说,香港国安条例平衡兼顾维护国家安全和保障权 利自由及经济发展,充分借鉴其他国家特别是普通法国家立 法经验,充分尊重和保障人权,明确界定罪行要素,清楚划分

罪与非罪,切实保护在港外国机构、组织、人员的正当商业行 为和国际交往需要,完全不影响香港的高度自治,不改变香港 原有的资本主义制度和生活方式,有利于香港更好发挥独特 地位和优势,更好深化同各国各地区的交往合作,更好巩固国 际金融、航运、贸易中心地位。

林剑表示,美国自己的国家安全体系密不透风,立法数量 之多、域外效力之广世所罕见,却在香港制定国安条例问题上 指手画脚,这是赤裸裸的政治操弄和虚伪双标。

"中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不 移,贯彻'一国两制'方针的决心坚定不移。我们敦促美方切 实尊重中国主权和香港法治,恪守国际法原则和国际关系基 本准则,立即停止插手香港事务、停止干涉中国内政。"他说。

2005年-2007年参与松原市城市防洪工程施工的部分公司尚有 工程款未结清,目前涉及以下9家公司无法取得联系,为及时支付剩余款项,现登报公告,希望以下公司在看到此公告后速与我单位取得联系。联系人:张鲲 联系电话:13804380455

1. 长春桐林环境景观工程有限公司;2. 前郭县华宇林业科学技术研究所;3. 吉林市茂林绿化工程有限公司;4. 松原市宏大园林景观有限公司;5. 吉林联力工贸有限责任公司;6. 前郭县春晖园林绿化实 验场;7. 长春市宇龙园林绿化有限公司;8. 吉林省水保绿化工程有限 公司;9. 吉林省加华北方照明工程有限公司

雨

松原市河道堤防管理中心 2024年3月22日

遗失声明

- ●李涛将吉林省人民检察院 一卡通工作证丢失,证号: 00000667,声明作废。
- 赵 春 (220105199102172815) 将与长春 市二道区英俊镇人民政府2017年 | 明作废。

9月3日签订的(编号:SY024)住宅 房屋征收补偿安置协议书遗失,声 明作废。

(220111196602202076) 将与长春 市二道区英俊镇人民政府2017年 9月3日签订的(编号:SY023)住宅 房屋征收补偿安置协议书遗失,声

近日,美西方一些政客和媒体又 联手炒作所谓"中国过剩产能冲击世 界市场"的论调。

当国内需求被满足后,剩余产品 会转向出口市场,这是最简单的经济 学原理。200多年前,亚当•斯密就在 《国富论》中阐明,国际贸易使各国实 现分工合作,从而提高生产效率和经 济发展水平。长期以来,先发国家一 直在为它们具有比较优势的商品寻找 市场,如今中国这么做却成了"冲击世 界市场"。这种明显"双标"背后的动 机不难理解。中国从最初的代工贸易 拓展到高附加值环节,在全球产业链 分工中不断向上游迈进,在全球市场 形成一定竞争优势,这刺激到美西方 的敏感神经。美国财政部副部长尚博 随即抛出"中国产能过剩最终将冲击 世界市场"论调,美国驻华大使伯恩斯 则"担忧":中国大幅提升制造能力,电 动汽车等产业会出现"过剩产能","这 些产品出口到世界其他国家,将会破 坏全球贸易体系"。

其实,伯恩斯真正关心的,并非什 么"世界其他国家"或"全球贸易体 系",而是中国产业升级可能打破西方 在全球分工体系中的垄断地位。在美 西方看来,发达国家位于世界经济体 系顶层、产业价值链高端,具有中心垄 断地位,边缘国家居于价值链底端,只 能提供原材料、低成本劳动力和消费 市场。但中国正努力从边缘走向中 心,中国制造、中国智造正在从产业价 值链的底端向上提升。无论是乱拉 "实体清单",还是"脱钩断链"修筑"小 院高墙",以及滥用"国家安全"无理打 压中国高科技公司等等,本质上都是 美西方利用霸权扼杀中国优势产业、 阻止中国产业跃升,最终目的还是维 护美西方在全球经济体系中的垄断地 位,以及由此带来的超额收益。

放眼全球,无论是应对气候变化 等全球挑战,推动世界各国绿色能源 转型,还是在消除贫困,满足广大发展 中国家城镇化、工业化需求等方面,中 国不断增强的基础建设、工业制造、科 技创新能力等都作出了重要贡献。中 老铁路、雅万高铁等铁路合作项目开 通运营惠及民生,土耳其班德尔马碳

化硼生产厂、哈萨克斯坦亚洲钢管公司、科威特阿祖尔炼油厂 等务实合作项目填补了当地关键产业空白,中国还在共建"一 带一路"国家建设大量太阳能、风能等可再生能源项目,帮助 东道国能源供给向高效、清洁、多样化方向加速转型……美西 方不愿为后发国家现代化事业提供真诚切实的帮助,却又对 中国参与这些国家的发展、实现双赢说三道四,不断翻炒"中 国威胁论"来抹黑中国,无非是霸权思维作祟。

相比于美国在全球四处点燃战火,为其"过剩"军事产能 寻找财路,中国修路、架桥、以物美价廉商品改善人们生活的 产能无疑是一股建设性力量,也为各国经济发展作出了巨大 贡献。要是真的关心全人类福祉,发达国家应携手中国投身 建设世界的历史潮流,如果做不到,也不要试图"绊倒别人", 让自己跑得更快。 (新华社北京3月25日电)

欧盟委员会对三家美国科技巨头展开调查

据新华社布鲁塞尔3月25日电(记者张兆卿)欧盟委 员会25日宣布,根据欧盟《数字市场法案》对包括谷歌母公 司"字母表"、苹果公司、脸书母公司"元"在内的三家美国 科技企业展开不合规调查,怀疑这些企业未能履行相关义

此次调查重点关注"字母表"公司在谷歌应用商店的引导 规则和谷歌搜索引擎搜索结果的自优先规则,怀疑谷歌的 搜索结果不公平地偏向自家服务;苹果应用商店的引导规 则和默认 Safari 浏览器问题,质疑苹果可能限制了用户选 择其他浏览器的权利;"元"公司的"付费或同意模式"可能 无法在用户不同意的情况下提供真正的替代方案等。

此外,欧盟委员会还宣布对苹果公司应用商店新的收费 标准和亚马逊公司在商城上优先展示自有品牌产品等做法采 取调查步骤。

法国总统表示坚决反对以色列进攻拉法

据新华社巴黎3月24日电(记者唐霁 罗毓)法国总统马 克龙24日分别同以色列总理内塔尼亚胡和约旦国王阿卜杜拉 二世通电话,表达了法国"坚决反对"以色列进攻加沙地带南部 城市拉法的立场,并警告说"强制迁移人口将构成战争罪"。

法国总统府24日发布新闻公报说,马克龙当天在和内塔 尼亚胡通话中,强烈谴责以色列22日宣布没收8平方公里约 旦河西岸巴勒斯坦土地、用于建设犹太人定居点的决定,并呼 吁以色列"立即、无条件地"开放通往加沙地带的所有陆路过 境点。马克龙说:"加沙的未来只能在未来巴勒斯坦国的框架 内,并由巴勒斯坦民族权力机构负责"。

近期集中清理债务,现将与吉林市城市建设控股集团有限公司 有债务往来关系的单位名称(单位名称均为双方签订合同名称)公布如下:公司名称:吉林省宏原路桥有限公司;项目名称:望云北街道 路工程;联系人:邓先生;联系方式:0432-62100031;联系地址:吉林市 丰满区安庆路888号

吉林市城市建设控股集团有限公司 2024年3月26日

●孟庆明遗失身份证件,证号 | 声明作废。 222426198110211111, 现声明作

废。 ●吉林省信茂药业有限公司 (91220103MACMNH2M3W) 将 公 章 (2201032987652)、法人章(周剑 英,2201032987656)遗失,声明作

(22010219640503461X)将住宅房 屋拆迁补偿安置协议丢失,协议编 号2011-CXF146,房屋位于瓦盆窑, J2410049435701,声明作废。

(220106195802281420)将兴顺东 区应急排危搬迁协议书原件丢失, 编号071,声明作废。

●吉林省零南机械租赁有限 公司遗失中国工商银行股份有限 公司长春净月旅游开发区支行基 本 账 户 许 可 证 ,账 号: 4200220609200060505,核准号:

朝鲜就日本首相提议举行两国首脑会谈申明立场

首相岸田文雄近期向朝方表达尽快举行两国首脑会谈的意 向,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正当天发表谈话,申 明朝方立场,要求日方为改善两国关系做出政治决断。 谈话指出,抱有只用举行一次首脑会谈的心态,是无

新华社首尔3月25日电 据朝中社25日报道,针对日本

法化解两国间的不信任与误解的。如果日本执意干涉朝 鲜行使主权,那么日方提出的首脑会谈构想可谓一场政

金与正在谈话中表示,如果日方一味敌视朝方并侵害 其主权,就会被朝方视为敌人。如果日方真要重建两国关 系,就要做出政治决断,选择符合本国整体利益的战略。

金与正说,如果日方坚持公正平等的立场,尊重朝鲜主 权和安全利益,那么朝鲜的自卫力量强化措施绝不会对日 本构成安保威胁。